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COMITATO REGIONALE PUGLIESE 
Verbale n. 2 del 08.02.2026 

 
Il giorno 8 febbraio 2026, alle ore 10:00 in videoconferenza su piattaforma Google Meet, in seguito 
a convocazione del Presidente del giorno 06/02/2026, il Consiglio Regionale Pugliese si è riunito in 
seduta straordinaria per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno: 
  

1. Approvazione verbale della seduta precedente 
2. Regolamento Scuola Regionale di Scacchi 
3. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti alla riunione il Presidente Giuseppe Rinaldi ed i Consiglieri Marika Chirulli, Pierluigi 
Caiulo e Vincenzo Pennacchia. Assente giustificato il Consigliere Luigi Ciavarra. 
 

 
Punto 1 all’o.d.g. – Approvazione verbale della seduta precedente  
Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla riunione del 25/01/2026, che viene approvato 
all’unanimità dei presenti nella scorsa seduta. 
 

 
Punto 2 all’o.d.g. – Regolamento Scuola Regionale di Scacchi 
In seguito all’evolversi della situazione della Scuola Regionale, che ha visto l’iscrizione completa 
con pagamento della quota di 150 euro per sole 2 persone, vengono avanzate proposte per 
migliorare le caratteristiche e la programmazione dell’attività da svolgere. 
Inoltre sono pervenute le dimissioni del Direttore Pierluigi Piscopo, per i diversi concomitanti 
incarichi a livello federale, che rendono impossibile lo svolgimento efficace del ruolo nell’ambito 
regionale. 
Dopo lungo dibattito sugli argomenti riguardanti la Scuola Regionale, viene così deliberato: 
 

 

Verbale n. 2 del 08.02.2026 

DELIBERA n. 9/2026 
 

LETTO il Regolamento attuativo annuale della Scuola Regionale,  

CONSTATATE le dimissioni ufficiali del Direttore Pierluigi Piscopo, 
VALUTATO il numero delle iscrizioni definitive finora pervenute, 
ASCOLTATI i pareri del Presidente e dei Consiglieri, 

 
il Comitato Regionale Pugliese 

DELIBERA 
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all’unanimità dei presenti, l’approvazione delle seguenti regole integrative del Regolamento 

attuativo annuale: 
- L’amministrazione economica e tecnica della Scuola Regionale viene interamente svolta dal 
Consiglio Regionale, in attesa della nomina del nuovo Direttore. 

- Le due quote di iscrizione finora versate per la partecipazione al corso Excellence, saranno 
restituite ai genitori degli allievi iscritti; la frequenza al corso sarà pertanto libera per i 15 allievi già 

preiscritti attraverso l’apposito modulo online. 
- La quota d’iscrizione per la classe Future viene ridotta a 100 euro. Il corso per tale classe verrà 
attivato in presenza di almeno 10 iscritti paganti. 

- Lo stage estivo, già previsto nel mese di luglio al Centro Federale di Spilimbergo, potrebbe 
svolgersi alternativamente in una località pugliese. Verrà proposto un sondaggio ai possibili 

partecipanti, quando saranno noti i costi definitivi. 
 

 

 
Punto 3 all’o.d.g. - Varie ed eventuali 
Il Presidente informa di aver ricevuto, con i Consiglieri Marika Chirulli e Luigi Ciavarra, 
l’intendimento di deferimento al Tribunale Federale per la nota vicenda legata al caso Collutiis 
dell’estate scorsa. 
Pur avendo, ciascuno dei tre, presentato la rispettiva memoria difensiva al Procuratore federale, 
non è dato di sapere se vi è stata archiviazione della procedura. 
Il Presidente preannuncia di aver concordato con gli altri due Consiglieri le dimissioni dall’incarico 
elettivo nel CRP, qualora si concretizzasse il procedimento di deferimento. 
Anche i Consiglieri Vincenzo Pennacchia e Pierluigi Caiulo si dichiarano solidali e disposti a 
presentare anch’essi le proprie dimissioni. 
 

 
Avendo esaurito i punti all’ordine del giorno, la riunione termina alle ore 12:40. 
  
             Il Presidente                                                                 La Segretaria 
          Giuseppe Rinaldi                                                                   Marika Chirulli 
 
 
 
Il presente verbale è stato approvato all’unanimità per vie brevi, in data 21/02/2026. 


